



Российская Федерация

Ханты - Мансийский автономный округ – Югра

(Тюменской области)

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

«ДЕТСКИЙ САД ОБЩЕРАЗВИВАЮЩЕГО ВИДА «СЕВЕРЯНОЧКА»

(МБДОУ «ДСОВ «Северяночка»)

628126, мкр. Газовиков, д. 24 «А», пгт. Приобье,
Октябрьский район, ХМАО-Югра, Тюменская обл.,

тел./факс: 8(34678)32-6-72, e-mail: nord-priob@yandex.ru.

Непоседы

Выпуск №6 (03.2022)

Электронный вариант на сайте МБДОУ (<https://severyanochka.86.i-schools.ru>)



*«Только живой пример воспитывает ребёнка, а не слова,
пусть самые хорошие, но не подкреплённые делом»*

А. С. Макаренко

«Дымковская народная игрушка, как средство патриотического воспитания детей дошкольного возраста»

*«Пусть ребенок чувствует красоту и восторгается ею
пусть в его сердце и в памяти навсегда сохраняются образы,
в которых воплощается Родина».*

В.А. Сухомлинский

Родина, для каждого человека, воплощается в своих личных и дорогих сердцу образах: территории и природе, традициях, обрядах и просто в привычках народа, особенностях языка и быта, народно-прикладном искусстве и фольклоре, и еще во многом другом. Источником таких ярких образов для детей дошкольного возраста является приобщение их к культуре своей страны. Ведь чувство Родины начинается с восхищения тем, что видит перед собой маленький человек, чему он изумляется и что вызывает отклик в его душе.

В культуре каждого народа, как известно, есть игрушки, которые сопровождают ребенка на протяжении всего детства - это народные игрушки.

Каждая народная игрушка уникальна, она несет в себе элемент культуры, который формирует у ребенка национальный характер. Народная игрушка считается одним из эффективных средств патриотического воспитания детей дошкольного возраста. Она даёт ребёнку возможность экспериментировать, синтезировать полученные знания, развивать творческие способности и коммуникативные навыки. Основываясь на лично-ориентированном подходе к обучению и воспитанию, она способствует патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста.



Конечно, в современном мире много игрушек. Огромные магазины предлагают большой выбор на любой вкус, но не все игрушки одинаково полезны. Большая часть современных игрушек, развивает в ребёнке не всегда добрые и светлые чувства. Хотя

изначально они предназначены именно для этого - для радости и гармоничного развития ребёнка. Это еще одна причина, по которой нужно обратиться к истокам и просто необходимо восстановить связь времён, вернуть утраченные ценности. Ведь народная игрушка – это всегда добро. Она привлекает внимание детей в первую очередь своей простотой, но вместе с тем своим изяществом. В ней нет ничего лишнего.

Работа по ознакомлению детей с народным прикладным творчеством является важной стороной всей работы по формированию патриотических чувств, воспитанию любви и интереса к нашей Родине, к ее великому народу. Е. Л. Флерина считает, что никакой другой вид народного творчества так активно и глубоко не воспитывает в ребёнке национальных черт эстетического чувства, как народная игрушка, которую ребёнок любит, с которой он активно и творчески действует. Техника народной игрушки всегда простая, доступная детскому разумению и часто очень остроумная,

«Лего-конструктор – увлекательная игра»



Лего-конструирование – это увлекательное и интересное занятие для детей дошкольного возраста. На занятиях по дополнительному образованию продолжаем освоение конструктора MRT1 (Brain A) с воспитанниками старшей группы. Собираем различные модели. Так, например, по инструкции собрали миксер, затем с помощью специальных карточек запрограммировали и испытали модель. Миксер-робот замечательно справился с перемешиванием компонентов (продуктов). На следующем занятии из этих же деталей конструктора собрали уже другого робота и запрограммировали его. Затем дети с огромным

удовольствием играли с роботом-автомобилем, собранным своими руками.

Дети из конструктора MRT (MY ROBOT TIME - EXCITING) и по инструкции моделировали гоночную машину и военную технику - танк. Воспитанники играли с роботами управляя дистанционно с помощью пульта. Пульт полностью контролировал процесс движения робота вперед, назад, повороты вправо и влево. Конструирование роботов зарядило ребят позитивными эмоциями. Они в восторге от того, что из



большого набора деталей сами собрали игрушку и непростую, а управляемую. Дети увлеченно работали, увидели конечный результат своего труда и почувствовали себя настоящими инженерами-конструкторами.

Игры с конструктором – это первые шаги детей в самостоятельной творческой деятельности по созданию моделей.



Автор статьи: педагог дополнительного образования
Темиргазиева Т. М.

«Конкурс чтецов»

15 февраля 2022 года на базе МБДОУ «ДСОВ «Северяночка» прошел конкурс чтецов, посвященный «Году народного искусства и нематериальному культурному наследию народов России» и «Году здоровьесбережения». В конкурсе приняли участие дети среднего и старшего дошкольного возраста.

Цель данного конкурса заключается в поддержке мастеров народных ремесел, популяризации культурных традиций народов и народного искусства, сохранении культурных традиций и культуры народов, населяющих Россию.

По итогам конкурса, места распределились таким образом:

Возрастная группа 4 – 5 лет

II место: Майкова Дарина Степановна, «О здоровье»

I место: Корякина Ульяна Алексеевна, «Мышка плохо лапки мыла»

Возрастная группа 5 – 6 лет

III место: Гражданю Ангелина Ивановна, «Хохлома золотая»

II место: Лисовский Артем Васильевич, «В спорте нет путей коротких»

I место: Трушков Максим Викторович, «Народы России»

Возрастная группа 6 – 7 лет

III место: Сменчугова Софья Александровна, «Мы живем в стране...»

II место: Гончаренко Вячеслав Михайлович, «О здоровом образе жизни»

I место: Луговой Павел Александрович, «Дети России»



Автор статьи: учитель-логопед
Кудактина О.А.



Художественная деятельность – отношение к герою сказки в лепке, рисовании, аппликации, конструировании – позволяют детям выразить свое отношение к героям сказки, воплотить свои переживания, развивают навыки сопереживания, сочувствия, к судьбе и поступкам героев сказки.

Подготовка к самостоятельной деятельности – настольные игры, пазлы, творческие игры с использованием персонажей, сюжетов из сказок.

Советы для родителей при чтении сказок ребенку:

- Как можно больше читайте ребенку.
- Обсуждайте прочитанное, просите ребенка пересказать услышанное, но в ходе пересказа внимательно слушайте и исправляйте речевые ошибки.
- После просмотра мультфильма-сказки попросите ребенка высказать свое мнение об увиденном, дать характеристику героям.
- При выборе произведения для чтения или мультфильма для просмотра учитывайте желания ребенка. Лучше читать ему ту сказку, которую он сам выберет, и посмотреть тот мультфильм, который ребенок хочет увидеть.
- Читайте сказки с хорошей дикцией и правильной интонацией. Важно дать ребенку понять, что вам тоже нравится эта сказка, что она для вас интересна, и вы ее с удовольствием читаете.
- Одна и та же сказка должна быть прочитана ребенку несколько раз. Это поможет ему лучше понять смысл сказки.
- Будьте для ребенка авторитетом, на собственном примере покажите, что читать полезно.
- Систематическое чтение и рассказывание сказок приведет к тому, что дети будут стремиться к сочинению своих собственных произведений в самых разных жанрах и на самые разные темы.



Книга всегда была и остается основным источником формирования правильной развитой речи. Чтение обогащает не только интеллект, словарный состав, она заставляет думать, осмыслять, формирует образы, позволяет фантазировать, развивает личность многосторонне и гармонично. Это должны осознавать, в первую очередь, взрослые люди, родители и педагоги, которые занимаются воспитанием ребенка, и привить ему любовь к художественной литературе, научить ребенка любить сам процесс чтения.

Автор статьи: Березовская Т. Н.

